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Уважаемые коллеги! 
Во исполнения п.2.5. протокола выездного совещания «Развитие социальной сферы в микрорайоне «Левшино» при заместителе председателя Правительства Пермского края Н.Г.Кочуровой от 27 июня 2014 в целях снижения административных барьеров для получения лицензии на образовательную деятельность частными образовательными организациями (индивидуальными предпринимателями) направляем вам повторно «Методические рекомендации для частных образовательных организаций и индивидуальных предпринимателей по организации деятельности дошкольных групп в жилых помещениях жилищного фонда» (далее – Методические рекомендации). 

Методические рекомендации необходимо разместить на сайте управления образования муниципального района (городского округа) и довести до сведения всех заинтересованных лиц. 

Особое внимание просим обратить на раздел «Порядок получения лицензии».

Информацию по итогам работы необходимо предоставить в срок  
до 15 августа 2014 г. в Министерство образования и науки Пермского края на электронный адрес: evserebrennikova@minobr.permkrai.ru или связным процессом через ИСЭД.

Контактное лицо: Серебренникова Елена Викторовна – консультант сектора дошкольного образования отдела дошкольного, общего и специального образования, телефон: 211-70-23.

Министр                                                                                             Р.А.Кассина
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О направлении информации
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Руководителям органов управления 


образованием администраций муниципальных районов (городских округов) Пермского края












