                           Заявление  в детский сад через Интернет                              
      Обеспечение доступности и прозрачности  информации по предоставлению ребёнку места в детском саду  - одна из важнейших задач органов местной власти и управления в сфере образования. Поэтому в целях повышения качества получения услуги дошкольного образования гражданам Российской Федерации предоставляется возможность через систему Интернет, с использованием федеральной государственной  информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг» (gosuslugi.ru), подать заявление на зачисление ребёнка в электронную очередь на предоставление услуги дошкольного образования в любой детский сад на территории Российской Федерации. Регистрация в электронной очереди через портал госуслуг позволит каждому родителю контролировать ход продвижения очереди и время рассмотрения вашего заявления на получение места в детском саду. Что же необходимо сделать для подачи заявления в электронном виде?
 Шаг № 1 – необходимо создать личный кабинет на портале госуслуг. Для этого через поисковую систему сети Интернет (Yandex, Googl и др.) войти на сайт «Портал государственных и муниципальных услуг Пермского края» - http//www gosuslugi.permkrai.ru и зарегистрироваться на сайте в  Личном кабинете – создать учётную запись. Для этой процедуры вам потребуется паспорт, страховое пенсионное свидетельство, сотовый телефон. Желательно, но не обязательно,  адрес электронной почты.  Все эти данные необходимо «забить» в соответствующие «окна» при регистрации. Так же при регистрации вы получаете свой личный логин и пароль. Логином является номер вашего сотового телефона, пароль вы придумываете самостоятельно. После активизации учётной записи вам на электронный адрес или на номер сотового телефона поступит сообщение о том, что ваша учётная запись активирована.
Шаг № 2 – регистрация заявления на детский сад
Имея свой личный логин и пароль на сайте госуслуг вы заходите в Личный кабинет физического лица в окне «ваше местоположение» выбрать «Большая Соснова», в вышедших окнах выбрать «Пермский край» -«Большесосновский район» - ваш неселённый пункт. Выбрать вкладку «Органы власти» - управление образования администрации Большесосновского муниципального района. Далее вкладку «Услуги» - «Приём заявлений и постановка на учёт детей в образовательные учреждения, реализующие программы дошкольного образования». Нажать окно «Получить услугу» - выбрать из перечня тот детский сад, который вы хотите посещать. Далее выйдет вкладка с окнами по вашему ребёнку (Ф.И.О., дата рождения, № свидетельства о рождении, адрес и тд.) необходимо заполнить все «окна». Далее обязательно нажать «Зарегистрировать» и сохранить.
 После этого ваше заявление будет зарегистрировано в едином банке данных на портале госуслуг и вы имеете возможность в любое время проконтролировать «судьбу» вашего заявления. 
В случае если у вас нет технической возможности самостоятельно подать заявление на получение места в детском саду в электронном виде,  вы можете обратиться в многофункциональный центр (МФЦ) который расположен в с.Большая Соснова, ул. Ленина, д.31. здание районного центра культуры и досуга (вход со двора).
 Время работы МФЦ: вторник, среда, пятница, суббота с 9-00 до 17-00; четверг с 11-00 до 20-00. Выходные дни - воскресенье, понедельник.
В МФЦ вас зарегистрируют на сайте госуслуг. Когда вы получите на свой сотовый телефон сообщение об активации вашей учётной записи  не пропустите данное сообщение для входа в личный кабинет. Далее с логином и придуманным вами паролем, вы можете обратиться в управление образования администрации Большесосновского муниципального района, в кабинет № 4, к специалисту по работе с порталом (телефон 2-76-48), которая поможет вам подать заявление на детский сад в электронном виде. Так же выход на сайт госуслуг есть у каждого образовательного учреждения, имея свой логин и пароль, вы можете обратиться в школу или детский сад по месту жительства и там подать заявление на предоставление места в детском саду. С собой необходимо иметь следующие документы: ксерокопию паспорта одного из родителей, ксерокопию СНИЛС, ксерокопию свидетельства о рождении ребёнка, справку из поселения о составе семьи и регистрации по месту жительства, документы подтверждающие льготу, в соответствии с перечнем категорий граждан, детям которых предоставляются льготы при зачислении в ДОУ.
    Уважаемые родители, с 01.11.2015 по 10.01.2016 года будет действовать переходный период для подачи заявлений на детский сад в электронном вида. С 01.01.2016 года заявления на детский сад будут приниматься ТОЛЬКО в электронном виде.
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